

羽毛球在欧美不受欢迎?

答案有些出乎意料

新华社记者姬烨、丁文娴、王恒志、许仕豪

羽毛球运动虽然起源于欧洲,但竞技场多年被亚洲选手“统治”。正在苏州进行的2023年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛上,除了拥有男单奥运冠军安赛龙的丹麦队,其他欧美球队在面對亚洲劲旅时,依旧难求一胜。

虽然偶有佳绩,但大多数欧美球员在羽毛球赛场只能充当配角,这项运动在欧美是否还受欢迎?当记者把这个问题抛给本次参赛的欧美选手时,得到了有些出乎意料的答案。

“我感觉羽毛球是法国的第一运动。”法国队女单选手休特的回答让记者大吃一惊。这位世界排名第55位的选手在15日的小组赛女单比赛中0:2不敌日本名将山口茜,法国队也在小组赛中两连败,提前出局。

虽然国家队战绩不佳,但休特说:“我们国家许多人都在打羽毛球,虽然水平不高,但这项运动在俱乐部层面广泛开展。”她解释说,由于媒体报道、商业投入等原因,足球无疑是他们国家最庞大的体育产业,但是要论参与度,羽毛球在她看来是法国的第一运动。

英格兰男双组合莱恩/文迪虽然在15日的比赛中击败韩国对手,但英格兰队还是以总比分1:4不敌韩国队,与法国队同在D组的他们同样两连败出局。

莱恩/文迪与休特有同感。他们说,

在英格兰,羽毛球的大众参与度可以排到所有项目的第二位。“在英国超过100万人每周进行一次以上的羽毛球运动,因为打羽毛球很容易,只要有片空地就行。”

不过他们也说,按照产业规模来划分,羽毛球在英格兰只能排到运动项目的第十名左右。英格兰并没有将羽毛球视为一项竞技运动,人们打球更多是抱着娱乐的态度。而且羽毛球也不能让职业球员赚大钱,大多数年轻人还是会选择足球等产业成熟的运动项目。羽毛球赛事在这里的曝光度也不高,而足球比赛每周都在电视上播放。

在竞技层面,丹麦羽毛球在欧洲地区整体实力最为强大,涌现出世界羽联现任主席、奥运冠军拉尔森,羽坛“四大天王”之一的盖德,以及奥运会和世锦赛金牌得主安赛龙等球星。丹麦队还在2016年首次捧起代表世界羽毛球男子团体最高荣誉的汤姆斯杯,这也是汤姆斯杯第一次被亚洲以外的球队获得。

随着巴黎奥运会的临近,法国在竞技方面也开始“有想法”了。曾培养出里约奥运会女单冠军马林的教练里瓦斯受邀成为法国队教练。法国还专门为国家队成立了名为“国家体育、专业和表现研究所”的支持机构,并配备了心理、营养、



医学等方面的专家。教练团队可以根据各种数据和信息进行分析,帮助运动员个性化训练。

在里瓦斯看来,法国队将逐渐成为欧洲羽坛的一支劲旅,未来将向丹麦队发起冲击,而想要成为世界劲旅,则需要长远规划并持之以恒。“未来法国羽毛球的目标是成为世界前五或者前七。”

与上述国家和地区相比,德国的羽毛球普及度不太高。这次参赛的德国男单选手法比安告诉记者,羽毛球在德国算是小众运动,学校里很少有人打羽毛球,媒体关注度也比较低。而在澳大利亚、加拿大等地,羽毛球的发展还需仰赖华裔选手的努力。

新华社苏州5月16日电



张琳艳荣膺 瑞士女超金球奖

新华社日内瓦5月15日电(记者单磊)中国女足国脚张琳艳15日获得瑞士女子足球超级联赛2022-2023赛季金球奖。

张琳艳本赛季以租借的方式加盟瑞士草蜢女足,本赛季各项赛事出场22次打进8球。瑞士草蜢足球俱乐部在其中文官方微博账号中发文称:“中国骄傲!恭喜张琳艳荣膺22/23赛季

瑞士女超金球奖!!!”

张琳艳也在其个人微博上说:“感谢所有支持我的人!确实没有想到会有这样一个惊喜,感谢我的球队、我的团队,我的朋友们。赛季还未结束,我会继续努力。”

目前瑞士女超联赛已经进入季后赛阶段,草蜢女足成功晋级四强。

崔康熙出任 山东泰山足球俱乐部一线队主教练

新华社济南5月16日电(记者张武岳)记者16日从山东泰山足球俱乐部获悉,韩国籍主帅崔康熙正式出任俱乐部一线队主教练,将带领山东泰山队征战各项赛事。

崔康熙曾执教过韩国国家男子

足球队,俱乐部执教生涯中曾带领韩国全北现代队获得韩国K联赛冠军及亚冠联赛冠军,曾获2016年度亚洲最佳教练员奖。2019年,崔康熙执教上海申花队夺得中国足协杯冠军。

第25届中国大学生篮球联赛 全国32强赛今日开打

新华社武汉5月16日电 第25届中国大学生篮球联赛男子一级联赛全国32强赛将于5月17日至21日在湖北省武汉市华中科技大学进行,揭幕战为东道主华中科技大学迎战汕头大学。

此前进行的男子一级联赛分区赛中,清华大学、山西大学、华侨大学和中南大学队分别斩获了东北、西北、东南和西南赛区冠军。四支球队在各自赛区均为不折不扣的“王者之师”,其中中南大学在本次西南赛区决赛中完成了八连冠壮举,清华大学斩获了队史第四个“东北王”,曾九次斩获联赛冠军的华侨大学时隔八年重新登顶东南赛区,山西大学时隔六年拿下了队史第三个西北赛区冠军。上海交通大学

学、中国矿业大学、中国民航大学等8支队伍则是通过附加赛获得了通往32强的最后一批入场券。

据了解,17日起,32支球队将分为上、下半区,以双交叉淘汰赛制展开较量,直至决出全国八强。八强决出后,将回到各自学校主场以“主客场制”进行较量,直至决出四强。

女篮方面,北京大学、西安交通大学、上海交通大学和华中科技大学分别摘得女子一级联赛分区赛冠军。由四个分区赛前6名组成的全国24强球队将在5月26日至31日集结西安,争夺四强席位。

中国大学生篮球联赛由中国大学生体育协会主办,橙狮体育独家运营,康湃思体育协办。

远藤保仁被评为 日本J联赛30年最佳球员

新华社东京5月16日电 日本足球职业联赛(J联赛)日前公布了成立30周年来的最佳球员和最佳阵容,出场次数最多的中场球员远藤保仁被评为最佳球员。

今年43岁的远藤保仁现效力于日本乙级联赛的磐田喜悦队,曾在劲旅大阪钢巴队效力约20年,帮助球队赢得两次日本顶级联赛冠军和一次亚冠联赛冠军。

这位2009年的亚洲足球先生得知自己获评最佳球员后说:“非常荣幸能够获得这份荣誉,很高兴能够在这么多现

役和已经退役的球员中获得这项殊荣。”

1993年5月15日,实行职业化改革后的日本足球联赛开始了第一个赛季的较量,当时只有一个级别比赛,后来J联赛逐渐扩军,现在已经有J1、J2、J3三级联赛。

这次评选出的最佳阵容如下:

门将:川口能活;

后卫:井原正巳、内田笃人、田中斗笠王、中泽佑二、松田直树;

中场:远藤保仁、小野伸二、中村宪刚、中村俊辅;

前锋:三浦知良。